Всесоюзные тесты по физике. Россия – Беларусь.


Тест по физике – II №1. (повышенный уровень сложности)

А1. Точка движется вдоль оси ОХ с постоянным ускорением ах = –1 м/с2. Если в начальный момент времени ее скорость vxo = +2 м/с, то за время t = 5 c она пройдет путь, равный:

1) 2,5 м  2) 7,5 м  3) 3,5 м  4) 6,5 м  5) 5,0 м.

А2. Цилиндр радиуса R = 0,4 м зажат между двумя горизонтальными досками, которые движутся горизонтально в одном направлении. Проскальзывание отсутствует. Если скорости досок равны v1 = 3 м/с и v2 = 1,5 м/с, то угловая скорость вращения цилиндра равна:

1) 1,9 рад/с  2) 3,8 рад/с  3) 5,5 рад/с  4) 6,6 рад/с  5) 2,3 рад/с.



А3. На горизонтальной поверхности находится клин, на который помещают брусок. Если трение всюду пренебрежимо мало, то модуль ускорения клина равен:
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А4. Материальная точка движется под действием постоянной по величине силы F в плоскости ХОУ. Направление действия силы составляет с осью ОХ угол ( ( ((t, где t – время в секундах. Если величина силы F = 18 Н, ( = 5,5 рад/с, максимальное значение угла (max = (/2, то приращение проекции импульса тела на ось ОХ за время изменения угла от 0 до (max равно:

1) 3,3 Н(с  2) 2,7 Н(с  3) 4,1 Н(с  4) 2,3 Н(с  5) 1,8 Н(с.        Y      
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А5. Непосредственно над сферическим сосудом радиусом R = 1,2 м, который целиком заполнен жидкостью, находится цилиндрический сосуд, радиус круглого основания которого также R, а объем превышает объем нижнего сосуда. Если масса жидкости m = 8(103 кг, то минимальная работа, которую необходимо совершить, чтобы перекачать жидкость из нижнего сосуда в верхний, равна:

1) 105 кДж  2) 220 кДж  3) 160 кДж  4) 360 кДж  5) 285 КДж.

                                                                                                                           R                         


                                                                                                                            R                  

А6. Если смесь двух идеальных газов состоит на ( = 30 % по массе из газа с молярной массой М1 = 10 г/моль, а молярная масса второй компоненты М2 = 32 г/моль, то эффективная молярная масса смеси равна:

1) 21,6 г/моль  2) 25,1 г/моль  3) 17,2 г/моль  4) 23,3 г/моль  5) 19,3 г/моль.

А7. В замкнутом сосуде под поршнем находится m = 18 г водяного пара при постоянной температуре t = 100 оС. Объем сосуда уменьшают в К = 5 раз, при этом конденсируется (m = 12 г жидкости. Если нормальное атмосферное давление ро = 105 Па, то первоначальное давление пара в сосуде составляло:

1) 53 кПа  2) 68 кПа  3) 57 кПа  4) 64 кПа  5) 60 кПа

А8. В процессе 1 ( 2( молей идеального газа совершают работу:

1) (RTo  2) 0  3) –(RTo  4) ToR/2  5) –3ToR/2.         p
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А9. Если идеальный газ совершает циклический процесс, график которого представлен на диаграмме в координатах: V – объем, Т – абсолютная температура газа, причем отношение объемов V3/V1=3,7 и температур Т2/Т1=2,3, то отношение объемов V3/V2 равно:                            V3   V  

1) 2,1  2) 1,3  3) 1,6  4) 2,5  5) 3,2.                    

                                                                                 V2  


                                                                                 V1 

                                                                                   0           T1     T2          T
А10. Два точечных разноименных заряда величиной q=2(10-9 Кл каждый помещены на расстоянии а=2 см друг от друга. Если принять величину постоянной закона Кулона k=9(109 Н(м2/Кл2, то напряженность электрического поля в точке пространства, равноудаленной на расстояние b=3 см от каждого из зарядов, равна:

1) 18 кВ/м  2) 9 кВ/м  3) 16 кВ/м  4) 13 кВ/м  5) 11 кВ/м.

А11. Плоский конденсатор образован тремя одинаковыми пластинами площадью S каждая, расстояние между которыми d и 2d. Емкость между точками А и В равна:

1) (оS/d  2) 3(оS/d  3) 3(оS/2d  4) 2(оS/3d  5) (оS/3d.              d
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А12. В конце зарядки аккумулятора при силе тока в цепи I1=1,2 А напряжение на его клеммах U1=64 В. Если в начале разрядки аккумулятора при токе в цепи I2=1,7 А  напряжение на его клеммах U2=57 в, то внутреннее сопротивление аккумулятора равно:

1) 2,1 Ом  2) 2,4 Ом  3) 2,7 Ом  4) 3 Ом  5) 3,3 Ом.

А13. Электрон пролетает вблизи идеально плоского конденсатора как показано на рисунке, причем величина заряда на обкладках конденсатора возрастает под действием стороннего источника. Если можно пренебречь рассеянным электрическим полем конденсатора, то сила, действующая на электрон со стороны конденсатора, направлена:

1) (  2) ( 3) 
[image: image6.wmf]Ä

 4) на нас  5) F=0.                                              +q


                                                                                                                      e  (
                                                                                                        -q
А14. Двум одинаковым проводящим шарикам, находящимся на большом расстоянии друг от друга, сообщили электрические заряды одного знака так, что энергия поля, создаваемого каждым из шариков, составляет W1=10 Дж для одного и W2=5 Дж для другого. Если шарики соединить проволокой пренебрежимо малой емкости, то в ней выделится количество тепла, равное:

1) 370 мДж  2) 470 мДж  3) 340 мДж  4) 420 мДж  5) 390 мДж.

А15. Необходимо уменьшить на некоторую часть длину подвеса математического маятника так, чтобы период колебаний маятника на высоте Н=10 км был равен периоду его колебаний на поверхности Земли. Если радиус Земли принять R=6,4(103 км, то соответствующая часть длины подвеса равна:

1) 3,3(10-3  2) 2,7(10-3  3) 3,1(10-3  4) 4,1(10-3  5) 3,8(10-3.

А16. Если отношение максимальной величины заряда на обкладках конденсатора к величине амплитуды силы тока в колебательном контуре К=6(10-5 с, омическим сопротивлением которого можно пренебречь, то резонансная частота контура равна:

1) 2,1 кГц  2) 3,4 кГц  3) 2,4 кГц  4) 3,1 кГц  5) 2,7 кГц.

А17. Пределы аккомодации у близорукого человека лежат в пределах между l1=10 см и l2=50 см. Если он наденет очки, с помощью которых хорошо видит удаленные предметы, то наименьшее расстояние, на котором он сможет читать книгу, будет равно: 

1) 12,5 см  2) 25 см  3) 30 см  4) 15 см  5) 17,5 см.

А18. Если постоянная дифракционной решетки d=2,0 мкм, то для нормально падающего на решетку белого света 400 нм(((750 нм наибольший полностью наблюдаемый порядок спектра равен:

1) 1  2) 2  3) 3  4) 4  5) 5.

А19. Пучок лазерного излучения мощностью I=100 Вт падает на прозрачную пластинку под углом (=30о к нормали. Пластинка поглощает К=60 % падающей энергии, а остальная часть энергии зеркально отражается. Если принять скорость света с=3(108 м/с, то величина силы, действующей на пластинку со стороны пучка, равна:

1) 0,38 мкН  2) 0,56 мкН  3) 0,5 мкН  4) 0,42 мкН  5) 0,46 мк Н.

А20. При распаде пи-мезона, движущегося со скоростью v=2,2(108 м/с, на два фотона зафиксированы фотоны, летящие в противоположных направлениях. Если принять скорость света с=3(108 м/с, то отношение энергий этих фотонов равно:

1) 8,2  2) 4,9  3) 5,7  4)  7,3  5)  6,5.

В1. Клин с углом при основании (=30о может без трения перемещаться по гладкой поверхности. На клине расположена система грузов  m1 и m2, соединенных невесомой и нерастяжимой нитью, перекинутой через блок. Блок невесом, трение в блоке отсутствует. Коэффициент трения между грузом m2 и гранью клина равен (=0,29. Первоначально система покоится. При каком минимальном соотношении масс m2/ m1 клин будет перемещаться влево?

                                                                                                                   m2


                                                                                    m1 

                                                                                                                        (
В2. Шар массы m=1.4 кг лежит на двух плоскостях, образующих углы (=30о и (=60о с горизонтом. С какой силой шар давит на левую плоскость, если трение между шаром и этой плоскостью отсутствует?


                                                                                          (                     (
                                                                                           

В3. Идеальный одноатомный газ, являющийся рабочим телом тепловой машины, совершает цикл 1 – 2 – 3 – 4, представленный на диаграмме в координатах: Т – абсолютная температура, р – давление газа. Определить КПД тепловой машины в процентах.                                                       T       

                                                                                     4To
                          r                 E
                                                                                     2To   

                                                                                       To        

                                     R                                                0               po          2po        p
В4. Внутреннее сопротивление источника ЭДС r=12 Ом. При какой величине нагрузки R тепловая мощность, выделяющаяся в ней, будет максимальной?

В5. Проводящий контур, находящийся в магнитном поле, сложили как показано на рисунке. Сопротивление контура R=0,06 Ом; индукция магнитного поля В=0,1 Тл; а=15 см. Какой заряд в милликулонах протекает при этом по контуру?
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